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СЪДЪРЖАНИЕ 
НОВИНИ ОТ ОФИСА НА НМД 

Обсъждаме становището ни за ЦНСТ 
на среща с ДАЗД, АСП, ФИЦЕ, БАЛИЗ 
и УНИЦЕФ 

НМД участва в работна среща на 
европейската експертна група за 
прехода от институционална към 
грижа, базирана в общността, на 1 
февруари 2011 г. в Брюксел 

Поканени сме за участие в 
консултация на Европейския съюз за 
нови европейски мерки в областта на 
отпуска по бащинство 

Обменяме опит с албанска мрежа за 
децата 

Работна група „Образование” планира 
дейността и приоритетите си за 2011 г 

Обсъждане на родителските 
кооперативи 

НОВИНИ ОТ ЧЛЕНОВЕТЕ И ДРУГИ 
ОРГАНИЗАЦИИ  

Национална среща „Ролята на 
доброволците в България в  
Европейската година на 
доброволчеството” 

Конкурс за кратки видеоклипове по 
случай Международния ден за 
безопасен Интернет 

Информационна среща за 
представяне на проект за създаване 
на Национален център по приемна 
грижа и осиновяване 

НПО-та ще наблюдават ОП Развитие 
на човешките ресурси 

Проект на годината 2010 

200 деца в неравностойно положение 
с топъл обяд 

Конкурс за Координатор на Проект за 
деинтитуционализация на домове за 
деца към МЗ 
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Новини от офиса 
 на НМД 

 

Новини  
от членовете и от други 

организации 
 
 

 
ДОБРОВОЛЧЕСТВОТО допринася 3% от брутния вътрешен 

продукт в ЕС и има средна възвращаемост от 5 евро за 
всяко вложено 1 евро! 

ДОБРОВОЛЧЕСТВОТО мобилизира за добри дела повече 
от 100 милиона европейци всяка година! 

ДОБРОВОЛЧЕСТВОТО стимулира и развива ценни 
иновативни дейности за идентифициране, огласяване и 

посрещане на различните  нужди на обществото! 
ДОБРОВОЛЧЕСТВОТО насърчава солидарност между 

поколенията, междукултурен диалог и социално включване! 
 

ПОКАНА 
 

Съвета на ЕС обяви 2011 година за Европейска година на 
доброволчеството под мотото „Стани доброволец! Дай 
своя принос!“ 

Национален алианс за работа с доброволци и  
Фондация Лале 

Ви канят  на 
Национална среща „Ролята на доброволците в 

България в 
 Европейската година на доброволчеството” 

с участието на повече от 60 организации от цялата 
страна, работещи в сферата на доброволчеството.  

Срещата ще се проведе в София, в Конферентен 
център „Венус”, ет. 3 на ул.”Дондуков” № 9 (вход от ул. 
„Бачо Киро”) на 11 февруари 2011 година, петък  от 11 часа. 
Вашето участие  е от значение за всички участници и 
принос към  дискусията за задачите,  предизвикателствата 
и приоритетите на доброволчеството в България. 

Моля, потвърдете участието си до 04 февруари 
2011 на nava.plovdiv@gmail.com 

 
 
 

 
Информационна среща за представяне на проект за 

създаване на Национален център по приемна грижа и 
осиновяване 

 
Фондация „За Нашите Деца" организират 

информационна среща на 3 февруари от 10 до 10.30 ч. в 
зала 2 на Хотел Рила, ул. Цар Калоян 6, гр. София за 
представяне на проект за създаване на Национален център 
по приемна грижа и осиновяване. На срещата са поканени 
за участие председателят на Държавната агенция за 
закрила на детето Надя Шабани, заместник-министърът на 
здравеопазването Десислава Димитрова, изпълнителният 
директор на Агенцията за социално подпомагане Ивайло 
Иванов и директорите на всички отдели за закрила на 
детето в София. Пред тях екипът на фондация „За Нашите 
Деца" ще представи иновативната схема на работа на 
Центъра, която включва участието и взаимната 
координация на всички тези институции.  

Националният център по приемна грижа и 
осиновяване ще развие за първи път в страната модел за 
настаняване на новородени от родилен дом направо в 
приемни семейства, а не в социални домове, каквато е 
практиката до този момент в страната. 

 
 
 
 

 
 

• На 25 януари в МОМН се проведе работна среща, 
която имаше за цел да обсъди необходимостта от нови 
училищни тоалетни. Срещата беше инициирана от НМД и на 
нея присъстваха представители на МОМН, ДАЗД, МЗ, 
НСОРБ, СО и директори на столични училища. Представено 
беше изследването на НМД, според което над 70% от 
учениците стискат.  
 
• НМД обсъди своето становище за ЦНСТ на среща с 
ДАЗД, АСП, ФИЦЕ, БАЛИЗ и УНИЦЕФ По време на срещата 
се обсъди, че 8 деца в ЦНСТ е нереалистичен брой в 
момента предвид наличните средства по програмите на ЕС и 
необходимостта от увеличаване на финансовия стандарт. В 
резултат на срещата, НМД изпрати допълнително писмо към 
Министър Тотю Младенов, в което заявяваме подкрепата си 
за продължаване на процеса на деинституционализация и 
правим предложения за ключови промени, които според нас 
трябва да бъдат осъществени. По отношение на ЦНСТ 
 проявяваме разбиране, че трябва да има компромисен 
вариант и заявяваме желание да участваме в такива 
обсъждания, както и желанието ни за дългосрочен 
ангажимент от страна на правителството за намаляване на 
броя на децата до 8 и трансформирането на ЦНСТ в други 
услуги за деца и семейства. За повече информация и копие 
от писмото, може да се свържете с Дани Колева на 
dani.koleva@nmd.bg  
 
• На 1 февруари Линзи Солтсгивър от фондация 
„Сийдър” ще вземе участие като представител на НМД в 
среща на европейската експертна група за прехода от 
институционална към грижа, базирана в общността. 
 
• НМД ще участва в консултацията на ЕК за нови мерки 
в областта на опуска по бащинство като отговори на 
поставените въпроси чрез официалната позиция на Еurochild, 
в която организацията участва. Крайният срок за коментари и 
обратна връзка е 7 февруари, като документа може да бъде 
свален от зоната за членове, работна група „Семейство”. 
 
• На 27 януари се проведе среща с Василика Лачи, 
ексерт закрила на детето и застъпничество към Terre des 
Hommes и албанска мрежа за децата, която бе на посещение 
у нас като част от обучително пътуване за запознаване с 
опита на България в  процеса на предсъединяване към ЕС. 
Василика бе много впечатлена от организацията и начина на 
работа на НМД, като в резултат на срещата се договори 
обмен на информация и ресурси по отношение на работата и 
комуникацията в мрежа между двете организации. 
 
• На 28 януари 2011 г. в София се проведе работна 
среща на ТРГ „Образование”, в която взеха участие 18 
представили на организациите, участващи в работната група. 
Освен анализ на дейността за 2010 г. и планиране на 
приоритетите за 2011 г., по време на срещата се обсъди и 
становището на НМД по проекто - концепцията за Закон за 
училищно образование, което предстои да бъде 
финализирано и качено на страницата на мрежата в най-
скоро време. За повече информация, може да се свържете с 
Мариана Банчева на mariana.bancheva@nmd.bg  

На 4 февруари 2011 г. в офиса на НМД ще се 
проведе работна среща на ТРГ „Здраве”, на която групата ще 
планира областите на работа и дейностите си за 2011 година. 

 
• На 1 февруари Дани Колева и Мариана Банчева се 
срещнаха с Емилия Славова от Плейцентър „Приятели”. На 
срещата ще бъдат обсъдени начинът на работа на 
родителските кооперативи, предложенията за промени в 
закона за образованието, както и евентуалното 
присъединяване на Плейцентър „Приятели” към Мрежата. 
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НПО-та ще наблюдават ОП Развитие на човешките ресурси 

 
Министерството на труда и социалната политика 

кани желаещите неправителствени организации, работещи в 
сферата на науката, изследванията и изготвянето на 
стратегически документи, да представят заявление за 
номиниране на представители на неправителствения сектор 
в рамките на Комитета за наблюдение на Оперативна 
програма „Развитие на човешките ресурси" 2007-2013 г. 

Организациите и предложените от тях кандидати 
трябва да отговарят на определени критерии, описани в 
Процедурните правила за участие на представители на 
неправителствения сектор в рамките на Комитета за 
наблюдение на Оперативна програма „Развитие на 
човешките ресурси" 2007-2013 г. 

 
Покана за семинар „Иновативни методи за работа с младежи 

в неравностойно положение” 
 

Семинарът е организиран по програма „Младежта в 
действие” и ще се проведе от 15 до 18 май в Краков, Полша. 
Семинарът е подходящ за социални работници, настойници, 
служители в правителствени и неправителствени 
организации и всеки, който работи с младежи в 
неравностойно положение. Семинарът има за цел да покаже 
опита и методите на работа на отделните европейски 
страни, както и да даде възможност за създаването на нови 
партньорства и съвместни дейности.  

Разходите по участието се поемат от 
организаторите. Пътните разходи се поемат на 70%, като в 
индивидуални случаи това подлежи на обсъждане.  

 
 
 

200 деца в неравностойно положение с топъл обяд 

 
100 деца от Ямбол и 100 от община Тунджа от 

социално слаби семейства, деца с увреждания, сираци и 
полусираци всеки ден ще получават топъл обяд. 
Инициативата е на Областния съвет на БЧК в Ямбол. 

Едно от важните изисквания е децата на възраст от 
7 до 18 години да посещават редовно училище. 

Проектът е финансиран от Партньорската мрежа за 
благотворителност на БЧК и е в размер на 11 002 лв., като 
двете общини – Ямбол и Тунджа, съфинансират част от 
инициативата. 

Основната цел, която си поставят 
червенокръстците, е повишаване на здравния статус и 
качеството на живот на децата, като им се предоставя 
възможност за рационално и балансирано хранене през 
зимните месеци, както и придобиване на елементарни 
хигиенни навици по време на хранене, посещаемост на 
учебните занятия и социализиране на деца с проблеми в 
поведението. 

 
 

 
УНИЦЕФ обявява конкурс заедно с Министерство на 
здравеопазването за Координатор на Проект за 
деинтитуционализация на домове за деца към МЗ. 
Експертът ще сключи договор с УНИЦЕФ, а ежедневно ще 
работи в МЗ. 
  
Срокът за подаване на кандидатури е 3 февруари 2011 г. 
Извиняваме се за краткия срок. 
  
На български: 
http://www.unicef.bg/bg/about/view/karieri 
На английски: 
http://www.unicef.bg/en/about/view/open-positions 

 
 
 
 
 

Институции и деца в 
България 

Над 3000 жени ще получат финансиране за инвитро 
процедури през 2011 г. 

 
Център” Фонд за асистирана репродукция” започна  

връчването на заповеди за провеждането на ин-витро 
процедури за 2011 г. Очаква се до края на годината 
финансиране да получат около 3200 кандидатки.  Фондът 
дава до 5 хил. лв. за провеждането на една процедура. 
Кандидатките имат право на до три опита. С предимство се 
ползват жените, които са навършили 42 години, тъй като в 
момента това е пределната възраст у нас за провеждане на 
процедурите. През тази година Фондът за асистирана 
репродукция има сключени договори със 17 медицински 
центъра. Одобреният бюджет за ин-витро процедури е 15 
млн. лв. 

Фондът за асистирана репродукция беше създаден 
през 2009 г. Досега финансиране са получили 7000 жени. 
 

Тръгна схемата за деинституционализация на домове 
 

Общо 62 общини могат да кандидатстват по 
новооткритата схема за подкрепа на деинституционализация 
на социални институции, предлагащи услуги за деца в риск по 
Оперативна програма Регионално развитие. 

Основната й цел е да осигури подходяща и 
ефективна социална инфраструктура, допринасяща за 
предоставяне на нов вид резидентни и съпътстващи услуги в 
общността, които да заменят институционалната грижа. 
Схемата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с 
финансовата подкрепа на Европейския съюз, чрез 
Европейския фонд за регионално развитие. 

Общият размер на схемата е 83.580 млн. лв. 
Размерът на съфинансирането от Европейския фонд за 
регионално развитие е в 85 % или 71.043 млн. лв. 
Конкретните бенефициенти имат възможност да 
кандидатстват в рамките на два срока - до 30 юни и до 30 
септември 2011 г. 

Форум за приемната грижа се проведе в Димитровград 
 

Дискусионен форум "Приемната грижа - 
предизвикателство или реалност" се проведе днес в град 
Димитровград. Целите на форума бяха честно и открито да се 
говори по темата за приемната грижа и защо до момента тя 
не е достатъчно развита. Има програми и осигурено 
финансиране по тях. За да работим по тях и да ги 
изпълняваме добре, нека почерпим от опита на 
неправителствения сектор в тази сфера, апелира кметът на 
града Стефан Димитров. 
 
 

 
Конкурс за видеоклипове 

 
На 8-ми февруари България за пореден път ще стане 
партньор в отбелязването на Международния ден за 
безопасен Интернет, организиран от Европейската мрежа 
от центровете за безопасен Интернет "INSAFE". Във връзка 
с това фондация "Приложни изследвания и комуникации" 
към Националния център за безопасен Интернет 
организира конкурс за кратки видеоклипове, свързани с 
мотото на Международния ден - "Това не е просто игра, 
това е твоят живот". В конкурса ще вземат участие ученици 
от целия Европейски съюз, като победителите ще вземат 
участие в специална церемония в Люксембург. 
Видеоклиповете трябва да са с продължителност до 90 
секунди, а крайният срок за изпращането им е 3-ти 
февруари.  
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Политиките за деца в 
Европа 

Възможности за 
финансиране 

 

Как кризата оказва ефект върху следващите поколения? 
 

Eurochild издаде доклад за тежките последствия върху децата 
и младите хора на базата на проучване сред членовете си.  
От две години насам кризата оказва сериозно влияние върху 
всекидневния живот на милиони семейства, деца и млади 
хора. Проучванията сочат, че икономическият срив има 
непропорционален ефект върху децата и семействата. 
Последствията са множество и различни: 
- Нивата на абсолютната бедност са се покачили 
- Безработицата е ударила най-вече маргинализираните 

групи 
- Намаленията на заплатите повишават нивата на 

бедността 
- Перспективите за работа на младите хора намаляват 
- Нараства броят на децата в риск и децата в грижа 
- Психичното здраве на децата е застрашено 
- Намаленият семеен бюджет оказва влияние върху 

храненето и здравето на децата 
- Напрежението и дискриминацията в семейството се 

увеличават 
 

Кипър да ратифицира конвенцията за закрила на децата 
срещу сексуална експлоатация и сексуално насилие 
Центърът по правата на децата „Надежда за децата” в 

Кипър насърчава гражданите на Кипър да подпишат петиция, 
призоваваща правителството да ратифицира Конвенцията на 
Съвета на Европа за закрила на децата срещу сексуална 
експлоатация и сексуално насилие (конвенцията Lanzarote), 
която беше подписана на 25 октомври 2007 г. от Република 
Кипър. 

Една държава – членка може да покаже подкрепата си, 
като подпише конвенцията, но само ратифицирането й 
гарантира, че тази страна е поела задължението да 
гарантира спазването й. Кипър все още не е ратифицирала 
тази конвенция. От изключително значение е тя да направи 
това, за да осигури спазването на европейските стандарти за 
защита на правата на своите граждани.  

Сексуалната експлоатация е ужасен и травматичен опит 
и неговите жертви страдат в мълчание. Задължение на 
Република Кипър е правителството да сложи край на тази 
експлоатация, като първата стъпка е да ратифицират 
конвенцията Lanzarote. 
 
 

World Vision търси кандидати за Координатор „Гражданска 
позиция” 

World Vision търси кандидати за Координатор 
„Гражданска позиция”, който да изгражда и управлява 
стратегическите действия за  изграждането на коалиция за 
реформа в детското благосъстояние в страните от 
Централна и Източна Европа / страните от ОНД. 
 

 
Деца ще борят килограмите с изкуство 

 
20 семейства на деца с проблемни килограми в 

Плевен ще имат възможност безплатно да получат помощ. Тя 
ще им бъде предоставена като част от проект “Арт-център за 
рехабилитация и социална интеграция на деца с наднормено 
тегло”. 

Проектът ще се реализира по ОП “Развитие на 
човешките ресурси” на Европейския социален фонд. Водеща 
организация по него е “Младежко бюро за социални услуги и 
граждански инициативи” в Плевен. Арт-центърът ще се 
помещава в читалище ЛИК Плевен. Там ще работят 
творчески ателиета по изобразително изкуство, форум 
театър, арт-терапия и танцова гимнастика. 
 
 
 

Искат нови правила за прием в детските градини в София 

 
Столичната община предлага промяна в някои от 

правилата за прием в детските градини. Това съобщи 
заместник-кметът Христо Ангеличин, цитиран от БиТиВи. 

До момента три точки при кандидатстването за 
детска градина носеше адресната регистрация на двамата 
родители, която трябваше да е софийска по настоящ или 
постоянен адрес.  

От общината предлагат същите точки да се дават за 
постоянен или настоящ адрес в София на единия от двамата 
родители. Исканото до момента копие от данъчната 
декларация, което носеше по една точка за всеки родител, ще 
се замени с копие от документи, удостоверяващи платените 
социални вноски.  
 
 
 

ФРГИ стартира програма за детско развитие "Дъга" 

 
Фондация "Работилница за граждански инициативи" стартира 
програма за развитие на деца и младежи "Дъга". Програмата 
се осъществява в партньорство с Фондация "Оук", Швейцария 
и е финансово подкрепа от Фондация "Оук" и Фондация 
"Велукс", Дания. За участие в Програмата и съответно 
финансиране могат да кандидатстват групи от граждани, 
настоятелства, клубове, читалища, сдружения, фондации или 
други граждански структури. Не могат да кандидатстват 
фирми и индивидуални граждани. 
Една организация /гражданска група може да кандидатства 
само с една идея/ предложение. 
Краен срок за подаване на идейните концепции: 03 февруари 
2011 година, 17.00 часа 
 
 
Покана за представяне на предложения EAC/57/10 - Програма 

„Младежта в действие“ за периода 2007 г.-2013 г.  
 

За проектите, представяни пред националната агенция, 
годишно има пет крайни срока за кандидатстване: 1 
февруари, 1 април, 1 юни, 1 септември, 1 ноември 
За проектите, представяни пред изпълнителната агенция, 
годишно има три крайни срока за кандидатстване: 1 
февруари, 1 юни, 1 септември  
 
 
 
 
 
 

Децата и семействата в 
медиите 

Не достигат пари за 4 % от училищата 

Проблем с недофинансирането ще имат 4 % от 
училищата в страната през тази година, заяви председателят 
на Синдиката на българските учители Янка Такева, съобщава 
агенция „Фокус". 

Тези училища ще трябва да се дофинансират с 
общински средства.  
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